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Возможность направления жалобы в вышестоящий налоговый орган в 

электронном виде 

 
Федеральными законами от 21.04.2006 № 59-ФЗ «О порядке 

рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», от 07.07.2010    № 

210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных 

услуг» предусмотрена возможность направления жалобы в форме электронного 

документа, подписанного электронной подписью. 

В электронном виде жалоба может быть подана заявителем посредством 

официального сайта ФНС России (www.nalog.ru) через специальный сервис 

«Обратиться в ФНС России». 

При подаче жалобы в электронном виде необходимо указать 

следующую информацию: 

 наименование органа (УФНС, ИФНС), решения и действие (бездействие) 

которого обжалуется; 

 фамилию, имя, отчество (при наличии), сведения о месте жительства 

заявителя – физического лица либо наименование, сведения о месте 

нахождения заявителя – юридического лица, номер контактного телефона, 

адрес электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым 

должен быть направлен ответ заявителю; 

 сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) налогового 

органа; 

 доводы, на основании которых заявитель не согласен с решением и 

действием (бездействием) налогового органа. Заявителем могут быть 

представлены копии документов (при наличии), подтверждающих доводы 

заявителя, в форме электронных документов. 

При подаче жалобы через представителя заявителя также 

представляется в электронном виде документ, подтверждающий полномочия на 

осуществление действий от имени заявителя, подписанный электронной 

подписью, вид которой предусмотрен законодательством Российской 

Федерации. 

Поступившие обращения рассматриваются в течение 30 дней со дня их 

регистрации. В исключительных случаях срок рассмотрения обращения может 

быть продлен не более чем на 30 дней. О продлении срока рассмотрения 

обращения его автор уведомляется письменно (или по электронной почте). При 

необходимости обращения направляются по принадлежности в 

 

http://www.nalog.ru/


соответствующие территориальные органы Федеральной налоговой службы 

либо в иной государственный орган, орган местного самоуправления или 

должностному лицу. 

 

 


